
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 19 DE AGOSTO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“A PALAVRA QUE DEUS NOS DIRIGE EM JESUS JÁ NÃO É UMA ENTRE 
MUITAS OUTRAS, MAS A SUA PALAVRA ETERNA”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MATEUS, 17, 22-27, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
+ Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Mateus 19,16-22. 
 
16Alguém aproximou-se de Jesus e disse:  
'Mestre, o que devo fazer de bom para possuir a vida eterna?'  
17Jesus respondeu:  
'Por que tu me perguntas sobre o que é bom?  
Um só é o Bom.  
Se tu queres entrar na vida, observa os mandamentos.'  
18O homem perguntou: 'Quais mandamentos?'  
Jesus respondeu: 'Não matarás, não cometerás adultério,  
não roubarás, não levantarás falso testemunho,  
19honra teu pai e tua mãe,  
e ama teu próximo como a ti mesmo.'  
20O jovem disse a Jesus:  
'Tenho observado todas essas coisas.  
O que ainda me falta?'  
21Jesus respondeu:  
'Se tu queres ser perfeito, vai, vende tudo o que tens,  
dá o dinheiro aos pobres e terás um tesouro no céu.  
Depois, vem e segue-me.'  
22Quando ouviu isso, o jovem foi embora cheio de tristeza,  
porque era muito rico. 
  
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 



 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2019, DE 07 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, SOLICITANDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA 
DEFRONTE À IGREJA, NA LOCALIDADE DE ALMAS, NESTE MUNICÍPIO; 
 
    
REQUERIMENTO Nº 055/2019, DE 08 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, SOLICITANDO DO 
PODER EXECUTIVO A PRESERVAÇÃO DA VEGETAÇÃO ENTRE AS DUAS 
PONTES LOCALIZADAS NA ENTRADA DA CIDADE; 
 
    
REQUERIMENTO Nº 056/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A REFORMA E REVITALIZAÇÃO 



DA PRAÇA DA CAPELA SÃO FRANCISCO, NO BAIRRO DE TRIÂNGULO 
DE MARCO, RECONHECIDO PONTO DE LAZER E ENCONTRO DOS 
MUNÍCIPES QUE HABITAM NAQUELA ÁREA; 
 
REQUERIMENTO Nº 057/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇAO DO PROJETO 
“ARENINHA MODELO” NAS LOCALIDADES DE PEREIRAS E LAGOA DE 
SANTA ROSA, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 058/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS 
E EDMILSON LEÓCADIO SAMPAIO, INDICANDO O NOME DA SENHORA 
EX-VEREADORA ANTÔNIA GLAUCY OSTERNO RIOS PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “RICARDO NEVES FILHO”;  
 
REQUERIMENTO Nº 059/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES MANUEL FREDNEY RIOS E SOCORRO 
OSTERNO NEVES, INDICANDO O NOME DO SENHOR EX-VEREADOR 
JOSÉ OSCAR SILVA – “GAROTO” (IN MEMORIAM), PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “RICARDO NEVES FILHO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 060/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS 
INDICANDO O NOME DO SENHOR EX-VEREADOR JOSÉ DETE DE SOUSA 
(IN MEMORIAM), PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA “RICARDO 
NEVES FILHO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 061/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNY RIOS E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA E SOCORRO 
OSTERNO NEVES INDICANDO O NOME DA SENHORA EX-VEREADORA 
MARIA TEIXEIRA RIOS, PARA SER AGRACIADO COM A COMENDA 
“RICARDO NEVES FILHO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 063/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, INDICANDO O NOME DO SENHOR EX-VEREADOR 
RAIMUNDO DAMÁZIO DE SOUZA (IN MEMORIAM), PARA SER 
AGRACIADO COM A COMENDA “RICARDO NEVES FILHO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 064/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E 



ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, INDICANDO O NOME DO SENHOR 
EX-VEREADOR JOSÉ NILTON SAMPAIO, PARA SER AGRACIADO COM A 
COMENDA “RICARDO NEVES FILHO”; 
 
REQUERIMENTO Nº 065/2019 DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO A CONVOCAÇÃO DO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL 
DE SAÚDE PARA, EM SESSÃO ORDINÁRIA PRÓXIMA, PRESTAR 
ESCLARECIMENTOS SOBRE “PROBLEMAS ENFRENTADOS PELA 
POPULAÇÃO QUANDO ATENDIDA PELO SISTEMA PÚBLICO DE SAÚDE 
DE NOSSO MUNICÍPIO”. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS DE Nºs 054, 055, 056, 057, 058, 059, 
060, 061, 063, 064 E 065/2018 À ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO. 
  
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
4- _______________________________________________________ 
 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, §º 2º, DO RI, FICA CONCEDIDA PALAVRA AO 
SENHOR FRANCISCO JOSÉ RIOS, QUE TRATARÁ DA PRESERVAÇÃO 
DO ESPAÇO CONHECIDO POPULARMENTE POR ILHA, SITUADO NA 
SEDE DO MUNICÍPIO. 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 054/2019, DE 07 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS, SOLICITANDO DO 



PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA 
DEFRONTE À IGREJA, NA LOCALIDADE DE ALMAS, NESTE MUNICÍPIO 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 055/2019, DE 08 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON LEOCÁDIO 
SAMPAIO E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, SOLICITANDO DO 
PODER EXECUTIVO, A PRESERVAÇÃO DA VEGETAÇÃO ENTRE AS 
DUAS PONTES LOCALIZADAS NA ENTRADA DA CIDADE (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
    
REQUERIMENTO Nº 056/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, A REFORMA E REVITALIZAÇÃO 
DA PRAÇA DA CAPELA SÃO FRANCISCO, NO BAIRRO DE TRIÂNGULO 
DE MARCO, RECONHECIDO PONTO DE LAZER E ENCONTRO DOS 
MUNÍCIPES QUE HABITAM NAQUELA ÁREA (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 057/2019, DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR, SOLICITANDO 
DO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇAO DO PROJETO “ARENINHA 
MODELO” NAS LOCALIDADES DE PEREIRAS E LAGOA DE SANTA 
ROSA, NESTE MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
OS REQUERIMENTO DE Nºs 058 A 063, SERÃO VOTADOS EM CEDULAS, 
ATRAVÉS DE VOTO ABERTO, NOS TERMOS DO § 2º, DO ART. 38, DA LEI 
ORGÃNICA C/C O ART. 38, DO RI PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 065/2019 DE 15 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO A CONVOCAÇÃO DO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL 
DE SAÚDE, PARA SESSÃO ORDINÁRIA PRÓXIMA, PARA PRESTAR 
ESCLARECIMENTOS SOBRE “PROBLEMAS ENFRENTADOS PELA 
POPULAÇÃO QUANDO ATENDIDA PELO SISTEMA PÚBLICO DE SAÚDE 
DE NOSSO MUNICÍPIO” (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2019, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, SUGERINDO 
REGISTRO EM ATA  DA ENTÃO HOMENAGEM AO SENHOR DR. ALEX 
SANDRO RODRIGUES DE CASTRO, PELO DESEMPENHO E HONRADEZ 
NA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS PRESTADOS COMO SECRETÁRIO 



MUNICIPAL DE SAÚDE QUANDO ESTEVE À FRENTE DA PASTA; 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2019, DE 08 DE AGOSTO DE 2019, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, MANUEL FREDNEY RIOS E SOCORRO OSTERNO 
NEVES, SOLICITANDO REGISTRO EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA O 
FALECIMENTO DO SENHOR ANTÔNIO OSTERNO NETO, OCORRIDO NO 
DIA 08.07.2019, NESTA CIDADE DE MARCO-CEARÁ. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA O REQUERIMENTO E AS 
MOÇÕES, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 26 (VINTE E SEIS) DE AGOSTO DE 2019, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


